

业内人士爆料,龙凤玫瑰园当时欠巨额土地款,不得不出此“下策”——违规内部认购募得“过桥”资金

“

开发商说购房人冒充“内部员工”买房,而购房人却说当初的“内部认购”只是为了掩人耳目。真相究竟如何?记者调查发现,龙凤玫瑰园2005年在相当范围内搞过认购,绝非仅限于“内部”,是明显的违规。

据业内人士透露,该地块曾一度拖欠土地出让金,一段时间近乎“疯狂”地卖房,几乎只要购房人给现金就肯卖。而现在,开发商以“内部认购”为由要求解约,无异于“过河拆桥”,这让一些业内人士都表示“不屑”。

”

售房时无预售许可证

据买房人陈先生提供的情况,他们是2005年夏天就“认购”了此房,但该楼盘应该从什么时候开盘销售呢?

昨天,记者从南京房产部门的官方网站“南京网上房地产业”中查询有关龙凤玫瑰园的信息:该楼盘直到2007年3月28日才领到第一张01幢的预售许可证。

南京商品房销售管理部门的一位负责人告诉记者,南京一直严禁楼盘“无证销售”,在没领到销售许可证前,只允许楼盘登记意向客户联系方式,别说收房款,就是收定金都是“违规”。像龙凤玫瑰园这样提前一年多就收钱的,“可以认定是违规,哪怕是卖给了内部员工。”

一位业内人士告诉记者:如果诉讼期间开发商还未取得房产预售许可证的话,那一般就是判认购行为无效、解除认购书;但如果官司结束前开发商已经“补”到了房产预售许可证,那一般法院是会维护认购关系的。像龙凤玫瑰园,拿了预

售许可证后、又和购房人补签了正式合同之后,现在才来反悔的“太罕见了”。

内部认购面向多家单位

针对开发商现在提出的“内部认购”说词,在业内人士看来就像是个笑话。

早在2005年9月,南京一家房地产专业网站上就曝出“力联集团(南北建设的母公司)提供给某高校优惠价格”的消息,该帖甚至贴上了该校内部给教师们发的通知和力联集团提供的购买方案。

这份落款为“某高校工会和房地产管理处”的通知显示:“我们与力联集团领导进行了洽谈。力联集团有诚意为我校教职工以优惠的价格提供一批商品房……有购房意向的教职工于本月20日之前领取《认购登记凭证》。”

而力联集团拿出的“支持某高校教育事业活动方案”则写着:“力联集团董事局主席是该高校名誉校董、客座教授。在第二十一个教师节之际,集团以特价提供自主开发建设的

一批优质精品房,特供该校教职工”。

具体方案是,房屋均价为5600元/平方米,根据首付房款(含定金)不低于50%的原则,在2005年9月30日前认购并付款,缴纳100%房款,可享受92折优惠;缴纳80%房款,可享受97折优惠等等。有网友跟帖称:“该楼盘也向我们单位提供了团购,连方案书除了单位名称不同外、其余都一样。”

记者从上述该校教师口中证实了当年的这个团购确实存在。

据一位业内人士告诉记者:一开始该楼盘确实是向这些单位“定向”团购,严格验证身份,“可有一阵却像疯了一样,不管什么人都卖,只要你能给他们提供现金,原因是该公司当时没钱交土地款了。”

这个消息在网上也有详细版本,一位网友说:“这个盘是2003年11月11日由力联集团通过竞拍取得,土地价2.99亿元。原计划是2004年开工建设,但力联集团至今还拖欠国土局土地出让金1亿多元(连本

带息)没缴清,此时力联集团到各个单位售房无非是急于回笼资金。”

记者从知情人士处查证获悉,该地块的确拖欠过土地款,该地块2003年底拿地,按规定2年不开发要收回,因此到2005年的确是面临交款的问题,不过后来缴清了。“

业主提供了“过桥”资金

记者了解到,2.99亿使这块地成为当时的河西“地王”。这个价格折算下来是597万/亩,就算容积率高达2.2-2.8,每平米的楼面地价也到了3579元/m²,当时行家估算,就算建设成本1500元/m²,也有5000多元/m²的成本。

这块地为什么这么贵?记者获悉,原来该地块的容积率是被“调高”过的,原因是拆迁成本过高。为了平衡资金,当时一般住宅小区的容积率也就1.5-1.8,最多2.0-2.2,而该地块容积率最高达到2.8。

记者昨天查了一下实际建成的数字,占地33416m²,总建筑面积却达到了121867m²,这样算下来实际容积率还不止2.8,达到3.64!这其中可能包括地下室面积,不过这肯定是因为该小区全是高层、楼盘内显得“拥挤”的主要原因之一。

在采访中,对于龙凤玫瑰园的事,不止一个政府工作人员向记者摇头:“他家的事儿太多太复杂了,讲不清楚。”

不过对于该开发商收了现

金房款、还想反悔解约的举动,

一些房地产业内人士感觉“想不到他们会这样做,不按行规办事了”。

一位资深业内人士告诉记者:开发商以低价让购房人提前认购,看上去购房人似乎讨了大便宜,能少掏1000-2000元/m²,其实对开发商来说并无损失。

因为如果这笔钱开发商以其他方式筹资,金融财团的条件相当苛刻,而且利息非常高,项目做下来往往开发商就是替这些金融财团打工。

“这也是为什么现房一般总比期房贵1000-2000元/m²,楼盘二期比一期贵许多的原因,拿地后,融资成本就是开发商费心最多的地方,如果法规允许,恐怕所有开发商都愿意让购房人提早交钱、甚至不惜降低房价,因为这样做,实际上就是老百姓用自己的钱建了自己的房。”

这位资深业内人士表示:像龙凤玫瑰园这样,如果一家交了40-50万,现在知道的被要求解约的就有60多户,那得有2500-3000万左右,购房人的这笔资金用了3年多(2005年下半年到现在),就能白用了?就算是借资,开发商应当给购房人的不仅是房款及银行利息,购房人因此丧失购买其他楼盘获得升值的机会,这笔钱如果算下来,开发商恐怕也未必划算。开发商想就此解约、大赚一笔的想法不仅“太简单”,而且也并不容易如愿。

快报记者 孙洁

开发商律师:将很快给答复

让龙凤玫瑰园业主们感到气愤的律师函,发自江苏世纪同仁律师事务所万巍律师。昨天记者联系上万巍,万律师代表南北建设公司作出了表态。

“我们非常欢迎媒体的监督。”万律师说,“我本人非常能够体会到业主接到律师函之后的心情,南北建设公司将会尽快给广大购房人一个满意的答复。”

万巍指出,律师函只是一个法律意见书,是南北建设公司针对目前的情况,给予业主的法律观点,而既然是观点,就不排除与真相有出入。万律师说,在律师函的末尾,他特别写道:“若你认为有需要澄清的事实,请携带相关文件、付款凭证,与南北建设公司依法进行核对。”在后面,他还写明了南北建设公司的联系人和联系电话。他说:“如果接到律师函的业主认为里面有不对的地方,完全可以与我们交涉。”

万巍没有直接回答业主们的质疑,但他肯定地对记者表示,公司很快就会正面回答所有疑问。

快报记者 马乐乐

《内部认购遭遇翻脸开发商》追踪

Canon
Delighting You Always

感动常在 **佳能**

高画质,
源自佳能的专业相机技术。

其实,动态影像就是静态画面的连续集合。

单幅照片越美,动态影像自然就越美。

以专业相机技术著称于世的佳能,一直深受用户信赖。

因为它在摄像镜头、影像感应器、影像处理引擎方面拥有的领先技术,会令画质更加出色。

如今,这些优秀的技术均被毫无保留地应用到佳能DV产品中,为动态影像画质带来新飞跃。

佳能双闪存DV的高画质,毋庸置疑。

明智之选 佳能双闪存DV



LEGRIA HF20 新

佳能双闪存DV【明智之选】幸运大搜索活动进行中!

只要在2009年4月13日至2009年5月31日,登录www.canon.com.cn/dvtrip/三得利大石黑润滑油专场获得价值5000元的幸运抽奖券!

1200个中奖名额

最高价值5000元携程旅游券

一等奖 奖品5000元携程旅游券(10名)

二等奖 奖品3000元携程旅游券(50名)

三等奖 奖品1000元携程旅游券(50名)

幸运奖 奖品500元携程旅游券(40名)

一等奖 奖品5000元携程旅游券(10名)

二等奖 奖品3000元携程旅游券(50名)